

哈药集团人民同泰医药股份有限公司 关于“三项制度”改革 实施劳动关系调整暨计提辞退福利的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

哈药集团人民同泰医药股份有限公司（以下简称“公司”）第九届董事会第十二次会议于 2021 年 1 月 8 日以通讯表决方式召开。会议审议并通过了《关于“三项制度”改革实施劳动关系调整暨计提辞退福利的议案》，同意未竞聘成功、内部退养等不再参与企业未来经营的人员进行劳动关系调整或协商解除劳动合同，同时，对其中符合条件并协商一致的员工支付劳动关系调整的相关费用，具体情况如下：

一、“三项制度”改革概述

为优化资源配置、激发企业活力、建立高度的市场化运作机制，公司实施“劳动、人事、分配”制度及公司配套机制的改革。

实施“三项制度”改革期间，公司制定了“组织机构设置及企业定编、人员竞聘、劳动关系调整、薪酬调整、绩效考核”等相关方案和计划。在与行业市场对标的基础上，科学确定了岗位编制，开展了公司全员岗位竞聘工作。竞聘完成后，公司根据《劳动合同法》、《劳动合同法实施条例》等相关法律法规及政策规定，制定并实施《员工劳动关系调整方案》，按照“依法依规、合理调整、员工自愿、双方协商一致、有利于业务发展、保障员工合法权益”的原则，向公司未竞聘成功且不再参与企业未来经营的人员提供内部退养、协商解除劳动合同等多种方式

调整劳动关系。其中，需依法向协商解除劳动合同的人员一次性支付经济补偿金，包括《劳动合同法》规定标准的法定经济补偿金以及对约定窗口期内完成劳动关系解除人员支付的额外经济补偿；向内部退养员工支付的退养生活费（实领额不低于哈尔滨市最低生活保障）、法定保险及福利待遇。上述各类劳动关系调整的标准及程序均严格按照相关法律法规执行。

本次“三项制度”改革《员工劳动关系调整方案》已于2020年制定完成，预计涉及到劳动关系调整费用的人员合计约为440人，其中有160人已根据《员工劳动关系调整方案》确定调整劳动关系，协商解除劳动合同的人员111人，需承担经济补偿金1,779.35万元，实施内部退养人员49人，需承担退养生活费、法定保险及相关福利待遇489.70万元；另有280人预计将于2021年根据《员工劳动关系调整方案》调整劳动关系。2021年预计的280人中，公司计划对其通过协商解除、内部退养等方式实施劳动关系调整，预计需承担相应的补偿费用4,600万元，因具体人员名单尚未确定，补偿费用金额将根据各企业劳动关系调整实际情况决定，尚存在不确定性。

本次“三项制度”改革完成后，公司计划建立人才市场化聘用、员工绩效管理、不胜任人员退出的长效机制，在成本可控的前提下，持续优化人员配置，提升人力资源效能。

二、计提辞退福利情况及会计处理

按照《企业会计准则》及公司有关会计政策规定，辞退福利是公司在员工劳动合同到期之前解除与职工的劳动关系，或者为鼓励职工自愿

接受裁减而给予职工的补偿。公司向职工提供辞退福利的，应确认辞退福利产生的职工薪酬负债，并计入当期损益。

对于辞退福利一次性支付或预期在年度报告期结束后十二个月内完全支付的，应计入报告期间的相关成本或费用并计入应付职工薪酬；对于辞退福利预期在年度报告期结束后十二个月内不能完全支付的，公司选择恰当的折现率，以折现后的金额计入报告期间的成本或费用，并将预期在年度报告期结束后十二个月内支付的折现后金额计入应付职工薪酬，将预期在年度报告期结束后超过十二个月支付的金额计入长期应付职工薪酬。

本次“三项制度”改革《员工劳动关系调整方案》已于2020年确定劳动关系调整的部分，公司需对该部分计提辞退福利，涉及金额共计2,269.05万元，本次计提辞退福利将计入2020年当期损益，预计会影响本公司合并报表后的利润总额2,269.05万元，实际金额以公司披露的2020年年度报告为准。同时，针对本次“三项制度”改革《员工劳动关系调整方案》中预计将于2021年可能实施的部分，公司计划需承担补偿费用4,600万元，该事项在满足资产负债表日后调整事项条件时，将根据《企业会计准则》对符合条件的已确定的补偿费用计入2020年当期损益中。

上述会计处理及对公司产生的影响已与会计师达成一致，具体数据以最终审计报告为准。

三、独立董事对本次计提辞退福利的独立意见

本次计提辞退福利事项符合《企业会计准则》和公司会计政策的规

定，符合优化资源配置、激发企业活力的发展需要，不存在损害公司及全体股东特别是中小股东利益的情况，相关决策程序合法有效。

四、监事会对本次计提辞退福利的核查意见

监事会认为：本次计提辞退福利充分结合了公司的实际情况和发展需求，符合《企业会计准则》及公司有关会计政策规定，计提方式和决策程序合法有效，不存在损害公司及全体股东利益的情况，同意本次计提辞退福利事项。

特此公告。

哈药集团人民同泰医药股份有限公司

董 事 会

二零二一年一月九日